

Příloha č. 5: Dopis ředitele Odboru regionální politiky MMR ČR.



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Dopis ředitele odboru

Číslo jednací
MMR - 42998/2015 - 52

Vyřizuje
Ing. Iveta Bařalová

Linka
224864021

Datum
2. prosince 2015

Ing. Věra Nechybová
primátorka
Velká Hradební 8
401 00 Ústí nad Labem

Vážená paní primátorko,

v souvislosti s očekávaným projednáváním integrované strategie ITI v Zastupitelstvu města Ústí nad Labem si Vás dovoluji z národní úrovně informovat o krocích, které provázely tvorbu tohoto dokumentu. Zhruba dvouletá příprava ITI probíhala za metodické a koordinační podpory Ministerstva pro místní rozvoj, ale pochopitelně je výsledkem zejména práce Vašich řešitelských týmů.

Rád bych zdůraznil, že integrované nástroje hrají v programovém období EU 2014-2020 klíčovou úlohu při podpoře urbánní dimenze ESI fondů. Jejich zdárné využití je jedním z předpokladů pro trvale udržitelný rozvoj vybraných městských aglomerací. Integrované strategie je třeba vnímat jako inovativní územní nástroj, na který je alokována významná částka k rozvoji dotčeného území. Je přitom založen na partnerském principu, což ovšem klade vysoké nároky na koordinaci ze strany jádrových měst.

Ministerstvo pro místní rozvoj je gestorem Metodického pokynu pro využití integrovaných nástrojů v programovém období 2014-2020 (dále jen MPIN), jenž poskytuje jednotné závazné postupy při přípravě, schvalování, hodnocení, realizaci a monitorování strategií. MPIN a jeho aktualizace byly připravovány mimo jiné za **konstruktivní spolupráce všech nositelů integrovaných strategií**. Města v rolích nositelů ITI s Ministerstvem pro místní rozvoj průběžně komunikovala (stejně jako s řídicími orgány operačních programů, z nichž budou integrované projekty spolufinancovány) a veškeré nastavené postupy a požadovaná struktura integrované strategie byly vždy vzájemně diskutovány tak, aby v co největší míře vyhovovaly potřebám měst a zároveň respektovaly všechny požadované předpisy, podmínky a limity. Můžeme tedy očekávat, že připravený integrovaný plán rozvoje území bezpochyby bude vyhovovat požadavkům stanoveným v MPIN.

Pro aktivní podporu nositelů integrovaných strategií bylo při Ministerstvu pro místní rozvoj zřízeno Metodické centrum pro integrované nástroje (MEDUIN). **Nositelům byly poskytovány**



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

metodické a tematické konzultace při přípravě strategií a současně k aktuálním verzím strategií zpracovali experti z realizačního týmu MEDUIN **oponentní posudky**. Experti posuzovali integrovanou strategii z pohledu definování problémů a potřeb a odůvodnění jejich výběru pro řešení prostřednictvím integrovaného nástroje, dále provazby jednotlivých částí strategie, intervenční logiku a dílčí části implementace. Rovněž formulovali doporučení vztahující se k dané oblasti strategie a tématu. Zpracovatelé ITI závěry posudků s experty osobně konzultovali.

Za účasti Ministerstva pro místní rozvoj se taktéž konaly pravidelné **tematické konzultace strategií** mezi nositeli integrovaných strategií a **jednotlivými řídicími orgány operačních programů**, na jejichž základě docházelo ke zpřesnění zacílení strategie.

Vážená paní primátorko, vytvoření integrované strategie ITI bylo kapacitně i znalostně náročným procesem, který v České republice nemá v historii městského rozvoje obdoby a do kterého bylo zapojeno široké spektrum partnerů. Ministerstvo pro místní rozvoj poskytovalo trvalou podporu této přípravě, proces koordinovalo a se všemi zpracovateli aktivně komunikovalo. Věřím tedy, že zmíněné podpůrné aktivity přispěly ke zvýšení kvality integrované strategie a připravená strategie bude bez obtíží schválena v orgánech města i na úrovni Ministerstva pro místní rozvoj a řídicích orgánů.

Jsem také přesvědčen, že se nám společnými silami podaří realizaci ITI zahájit co nejdříve a významnou měrou tak přispět k rozvoji aglomerace.

Přeji mnoho úspěchů ve Vaší další práci.

S pozdravem

Ing. David Koppitz
ředitel odboru regionální politiky